

公益音乐会现场筹款67495元 助十几名贫寒学子圆大学梦

活动策划/郑炜青 李沛榕
株洲晚报融媒体记者/姚时美 谭筱 通讯员/刘嘉雯 实习生/丁嘉琳



▲株洲本土书画家作品义拍。

27幅作品,义拍筹款25700元

“2000元,成交!”随着成交价的不断交替,主持人喊道。

今年的金秋助学专场共获得15位书画家、27幅字画(包括两幅剪纸作品)的支持,活动现场对这些作品逐一展示和拍卖,拍卖所得将全部用于慈善助学活动。不少爱心人士和书法爱好者参与其中,展示了株洲市民对慈善事业的热情。

欧阳先生在万达广场经营一家鞋店,当天被音乐声吸引而来,在拍卖环节以1000元的价格拍下一幅书法作品。他表示,既可以帮助贫困孩子圆大学梦,又能带回书法作品给孩子做榜样,一举两得。

在拍卖中,一位不愿透露姓名的市民用2000元拍下了一幅书法作品。“我从农村出来,能体会贫困学生的感受,经济条件不应成为他们的桎梏。”他说,社会在不断发展,要鼓励支持年轻人完成自己的学业。不过,他颇为遗憾地说,本来想竞拍楚老师的书画作品,无奈作品太受欢迎,没能拍到。

同样,市民童先生以个人名义竞拍下两幅书法作品,共资助2500元,他笑称自己对书法没有什么了解,主要是想通过这种方式做慈善。他每年都会参加株洲晚报公益活动,除了助学和捐赠,他还参与过爱心年夜饭活动。他希望通过株洲晚报对贫困学子说:“知识改变命运,一定不能放弃读书。”

80后的王先生带着儿女参加活动,当天,一次性捐助5000元。王先生一直热心于资助贫困学生,今年已经是他参与金秋助学活动的第四年,他希望把资助孩子上学的事情一直坚持下去,“只要我还有能力,我就会把帮助这些孩子当作我应尽的社会责任!”

湖南家美物业党支部是为特困群众送年货接受表彰的单位之一,现场,参会代表侯芳亮先生说,他是党支部名义参与拍卖的,相中了楚石先生那幅“乐善存心”的书法作品,价格3000元,“这幅字与今天的主题很切合,也与我们的理念相近,我很喜欢。”

当天,黄先生一家人来万达广场逛街,他一共拍下7幅字画,共资助7500元,但是面对记者的采访,他挥挥手说:“做慈善就是一场缘分,遇到了,有能力就做一做。”

在拍卖环节结束后,有6幅作品在台下以底价成交,全部被爱心人士以500元一幅买下。最后,27幅作品,义拍筹得助学金25700元。

音乐会,用音符和歌声传递爱与希望

演出结束后,市文化馆悦之声青少年乐团负责人李毅正在舞台侧方整理孩子们的乐器和谱架,他对孩子们这次的表现感到十分满意。他介绍,这次共有20多名小乐手参加公益演出。管乐团里最小的成员是7岁,架子鼓乐队最小的成员仅五岁半。

“希望能让热爱音乐的孩子们通过表演来增强自信心,也希望通过音乐会给贫困学生带来升学的希望。”李毅说。

叶阳是市文化馆青年合唱团的负责人,他们一曲四重唱《再回首》让音乐会的氛围走向高潮。叶阳表示,他们青年合唱团刚刚成立不久,用音乐传递爱与希望,希望有更多热爱公益、热爱音乐的年轻人加入。

“我女儿有点胆小,不敢上台表演。表演结束,她说,妈妈,我下次还要来!”在音乐会上,王女士的脸上洋溢着幸福和骄傲。在她看来,参加表演能引导孩子树立正确的世界观,成长为心有大爱的新时代少年。演出后,她和几位家长也为准大学生们献上爱心。

晚报爱心艺术团·蓉之星文旅志愿分队这次招募了30余名志愿者。艺术团不仅参与活动的组织、执行、节目表演,志愿者还担任着现场秩序维护、颁奖礼仪。团长邹明星说:“活动的成功举办,除了万达广场付出了巨大努力外,还凝聚了许多爱心人士的心血,真心感谢大家的付出。”

8月6日下午,第六届儿童公益音乐会——2022'大爱株洲金秋助学专场在万达广场浓情上演。一场“为爱而生”的音乐会奏响,现场共筹集各种爱心款67495元。可以帮助十几名贫困生迈入大学校门。

▲精彩的舞蹈。

▲参加现场募捐的小女孩在登记相关信息。

▲开场表演,管乐合奏。

▲义卖少年儿童与社工合影。通讯员/刘嘉雯 摄

少年开启义卖集市,爱心助学

8月6日下午,在儿童公益音乐会现场,还有一个义卖集市,这是由株洲市光耀康乐志愿者、石峰区云田社工站社工携株洲源之少年与辖区少年儿童共同参与,最后义卖所得,全部捐赠于金秋助学,以帮助今年考上大学的困境学子。

音乐会和义拍元素融入金秋助学活动有新意

2022年度为特困群众送年货城市慈善行动,由市慈善总会与株洲晚报共同举办,共筹集爱心款547978元,慰问困难群众1088户。这一活动,得到了株洲社会各界的大力支持。为表彰先进,8月6日儿童公益音乐会金秋助学专场有一个特别的“插曲”:为参与送年货先进单位颁发奖牌。

湖南神骏地产、株洲市丰泰置业、女企业家联合会、招投标和工程咨询行业协会、福建商会、浙江商会、川渝商会、湖南鑫金帝集团支部、家美物业及芦淞市场群综合党委下属九个支部等送年货爱心单位代表参加了颁奖仪式。

市慈善总会常务副会长张长高先生和音乐会协办单位沅江商会秘书长黄政文女士为颁奖嘉宾。黄政文说,金秋助学首次加入音乐会和义拍元素,是一次比较成功的尝试,效果良好。

张长高说,这次专场音乐会,有歌舞、有朗诵,还有现场书画作品拍卖、善款募捐,活动形式新颖,内容丰富多样,为今年金秋助学活动增加了亮点。

为特困群众送年货和金秋助学,是株洲两大公益品牌。张长高说,从今天活动现场密集的观众、踊跃扫码捐款的市民、争相竞拍的场面看出,这场音乐会办得很成功。

创意思艺:愿意站出来高调做公益

“音乐会的各个环节都很不错,小朋友表演环节给了他们展示的机会,爱心故事讲述让他们感受到了爱心精神,书画作品拍卖让参与者既献了爱心,又得到自己喜欢的收藏作品。”民建党员、创意思艺创始人吴斌对音乐会给予了高度肯定。

在吴斌的带领下,创意思艺已连续多年参加金秋助学活动。吴斌说,最开始他也很低调,觉得应该“做好事不留名”,但是后来他发现一个人的力量有限,需要带动更多的人参与,于是愿意站在镜头前对外宣传。

“我经常跟我的同事讲,我们少出去吃一顿大餐,节省出来的钱对于受助者而言就是一笔巨款,可以为他们雪中送炭。”吴斌说。

德堡口腔:用行动影响更多人参与爱心事业

株洲德堡口腔法定代表人刘青山6日也参加了音乐会,在他看来,虽然金秋助学首次增加音乐会活动,但是节目形式很不错,书画作品拍卖效果也很好,让人感受到浓厚的氛围。

德堡口腔于去年成立,在成立之初,刘青山等人就通过报道得知株洲晚报发起金秋助学活动,决定今年参加。不仅如



▲爱心单位授牌。

8月6日金秋助学儿童音乐会,除义拍所得款项25700元外,还收到现金捐款40900元,现场零星捐款、少年儿童义卖捐款895元,共计67495元。
现金捐款,包括沅江商会捐来现金2万元,商会会长李润富捐赠现金1.5万元(含义拍4幅书画作品5000元);九天布市王斌先生捐款5000元(含义拍剪纸作品100元),德堡口腔捐款5000元,曾银娟女士助学捐款1000元。减去5100元义拍款,实收现金捐款40900元。
书画作品义拍情况,将在金秋助学慈善榜上予以公示。

(本版所有图片,除单独标注外均由记者谢慧拍摄)